

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

## 电动车要备案登记 小伙挺“守规矩”去办

结果却被刑拘了,为啥?

雷子(杭州市江干区公安分局通讯员 许雷阳 杨传绪):电动车“新国标”4月15日起实施,按照规定,没有备案过的电动车如果上路,就要被扣车,这个大家都知道了。不过有个人却因为备案登记,被我们刑拘了。

八目鱼(本报记者 陈洋根):这是为什么?

雷子:事情要从今年1月说起,小俞花6800元买的电动车被人偷了。4月10日下午,小俞路过环站南路的时候,发现一辆电动车与自己被盗的那辆很像,便上前核对,确认是自己的车后,小俞报了警。

八目鱼:真是巧了。

雷子:对。民警后来迅速找到了嫌疑男子王某,22岁的他来自河南,是一名保安,事后他对自己盗窃行为供认不讳。原来,1月20日,王某看到小俞停在路边的电动车没有上锁,又觉得这辆车外形很好看,一下子心动了,就起了贪念将车子据为己有,平时经常骑着它上下班。

八目鱼:天网恢恢。

雷子:要说起我们怎么找到这名嫌疑人的,那就叫“狗血”。

八目鱼:怎么找到的?

雷子:就是因为备案登记。这个王某偷来车子后,听说“新国标”要求电动车备案,就跑到辖区派出所去登记备案了,用的还是自己的信息。这下好了,我们警方很轻松就通过他留下的个人信息找到了他。

八目鱼:哈哈这方面他倒是蛮“守规矩”的。

雷子:我们问他怎么想的,他说自己也是心存侥幸,觉得不登记万一路上被查到,反而更有可能露馅。目前王某因涉嫌盗窃被刑事拘留,被盗电动车我们将依法归还失主。



## 爬山时朋友不慎坠崖 他“心大”到没发现 友谊的小船快翻了吧

Mis宋(宁波市鄞州区消防救援大队通讯员 宋洪州):和朋友相约一起上山游玩,中途若发现朋友不见了,你怎么办?

MM法师(本报记者 陈立波):那还用说,赶紧找哇。

Mis宋:我们前阵子碰到一名“心大”的男子,朋友不慎坠下悬崖,他以为后者自行下山了,便也没多想,管自己回家了。

MM法师:这真的是,朋友内心应该受到了一万点伤害……

Mis宋:可不是,事情发生在14日下午,我们接到报警,称一男子在横溪镇酒埕岩半山腰上不慎失足跌落悬崖,受重伤被困。

MM法师:赶紧上山救人。

Mis宋:嗯。这个悬崖的落差超过了30米,我们赶到山脚,现场勘查后,立即携带救援装备攀爬上山,并在一处山崖下的树林中发现了受伤男子。

MM法师:这么高掉下来,想都不敢想啊。

Mis宋:考虑到男子伤势严重,我们简单包扎处理了他的伤口,并通过担架将他送至山脚,再由120急救车送往医院进行救治。经医院初步检查,男子手臂骨折,脾脏、肾都受伤严重。

MM法师:真是不幸中的万幸。

Mis宋:我们也是事后得知,当天上午,坠崖男子与好友相约一起登山游玩,发现悬崖处风景较好后,男子决定在那边乘凉赏风景,结果不慎摔落悬崖昏迷,而他的好友发现他不见后,以为他已经独自下山,便没有多留意,径直下山去了。坠崖男子清醒后,打电话向好友求助,好友这才立刻报警。

MM法师:虽说现在是踏春的好时光,但安全这根弦一刻都不能松。

## 村里来了个“神仙” 算命准得不得了 可就是算不到警察上门

春华秋实(兰溪市检察院通讯员 范宝华):不久前,兰溪来了个算命先生,人称“神仙”,看相看风水很准,传得神乎其神。

风轻轻地吹(本报记者 许梅):怎么个准法?说来听听。

春华秋实:这个算命先生姓孙,54岁,说是看得准给钱,看得不准可以不付钱。村里的叶老太听大家一传,也过来凑热闹。那天,孙某看了下叶老太的手,说叶老太的女儿身体不好。叶老太一听,孙某算得果然准,便赶紧约了他到女儿吴某家祛病消灾。

风轻轻地吹:孙某去了吗?

春华秋实:去了的,还带上了小他5岁的妹妹。孙某让妹妹陪叶老太聊了一会儿,自己闲坐了半小时后才给吴某算命。他说吴某得了癌症,并且有办法化解。

风轻轻地吹:怎么可能?还真敢骗啊!

春华秋实:可是这让女儿确实得了癌症的叶老太信以为真。孙某后来还做了场“法事”,完了单独留下叶老太,说交6800元,可以帮她去峨嵋山的寺庙为吴某祈福。叶老太立即凑了钱给孙某。临走时,孙某特别关照叶老太,这事不能告诉别人,包括家人,否则就不灵验了。

风轻轻地吹:这骗子真是可恶。

春华秋实:可不是,叶老太当天一直忍着没说。直到第二天中午,她想想不对劲,便给女儿打电话说了这事。吴某又找来丈夫商量,觉得是被骗了,决定一起去找孙某把钱要回来。

风轻轻地吹:孙某会不会已经跑了?

春华秋实:没有,他们赶到时,孙某还在忙着看相。听吴某一嚷一闹,孙某知道要露馅,连忙趁乱溜之大吉,但他妹妹没跑掉,被吴某丈夫扭着要报警。这时,吴某才知道,这“妹妹”其实只是孙某的老乡,姓唐。

风轻轻地吹:竟然是个假妹妹!好奇“神仙”是怎么算出吴某得癌症的?

春华秋实:因为有这个假妹妹套话。孙某和唐某提前约定,每当有人来算命,唐某都会先和对方攀谈一番大致了解对方情况,然后通过手语、暗号或家乡话等方式,提前告诉孙某,这样孙某当然一算一个准。

风轻轻地吹:原来如此。

春华秋实:警察很快就到了,带走了唐某,后来孙某也主动到派出所投案自首。经查,孙某和唐某在兰溪仅行骗3天,就骗取7人现金2万多元。目前两人已被我们兰溪市检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕。



## “吃货”每周去菜场 但他从来不买菜 一桌好菜全是偷的

HQ(乐清市公安局北白象派出所通讯员 徐曼晴):给你介绍一个特别的“吃货”……

南无(本报记者 陈佳妮):不用介绍了,我自己就是吃货……

HQ:这个“吃货”有故事!人家可是个“偷菜高手”。

南无:啥意思?他吃的东西都是偷来的?

HQ:没错。前几天,我们派出所接到李先生报警称,自己被偷了价值400元的菜。那天早上,李先生买了不少菜,因为一次性提不了这么多,他便将菜先放在自用的三轮车上,转头便又去买菜了。晚些时候他再次回到自己的三轮车旁时,发现两袋猪肉不见了。另外,菜市场的其他商户也反映,最近摆在摊位上的菜经常一大早就被偷。

南无:看样子这个“吃货”盯上菜场很久了。

HQ:可不是。我们后来调取了附近监控,发现偷菜的是一名年轻小伙,经过查证,小伙是贵州籍男子卢某。这不是他第一次偷菜,此前连续三周,他每周都会“光顾”一次菜场,专偷别人三轮车上和商铺里的菜。

南无:真是个“执着”的人。

HQ:当晚,我们在一出租房内抓获了卢某。当时他正津津有味吃着偷来的一大盆红烧肉,现场还查获了卢某还没来得及做的鱼、猪肉、青椒等食材。

南无:这太奇葩了。

HQ:经审讯,卢某对盗窃事实供认不讳。卢某说,自己想改善改善伙食,但囊中羞涩,看到别人三轮车里的菜就眼红想偷,每次会挑比较贵的食材下手,比如海鲜啊、肉类啊什么的。所以别看他偷的只是些吃的,但加起来价值还不低,已经够上刑事立案标准了。目前卢某因涉嫌盗窃罪已被我们刑事拘留。